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HUTBA
Petak, 28.1.2011.

Poštovana braćo i sestre,
“I tako smo od vas stvorili pravednu zajednicu (umme-
ten vesaten) da budete svjedoci protiv ostalih ljudi, i da 
Poslanik bude svjedok protiv vas.” (Kur’an 2:143)
Kroz povijest ljudi su se međusobno razlikovali u vezi 
načina života – jezikom, kulturom, običajima, te su 
izabrani poslanici bili iz naroda kome su poslani. Me-
đutim, sljedbenici Muhammeda a.s. su činili, a i danas 
bi trebalo da čine, jedan ummet – srednju ili uravnote-
ženu zajednicu (ummeten vesaten) i najbolju zajednicu 
(hajre ummetin). Njena uloga u ljudskom društvu je 
savjetovanje drugih kako raditi dobro a odvraćati od zla, 
o čemu je bilo riječi na prošloj hutbi. Njeni članovi su 
predodređeni da ovo rade na osnovama bratstva i jedna-
kosti. Takav ummet uobličen je u idealnoj formi za ži-
vota Poslanika a.s., a smatra se da se održao i za vrijeme 
prve četvorice pravednih halifa (hulefa-i-rašidin). Kon-
cept ummeta koji bi se najlakše mogao objasniti kao 
sveopća zajednica muslimana jeste jedini princip koji 
poznaje Kur’an i identitet ummeta jeste primarni iden-
titet koji mora biti nadređen svakom drugom identitetu. 
Naravno, svaki čovjek u isto vrijeme može imati više 
identiteta – nacionalni, jezični, rasni, geografski – koji se 
mogu uklopiti prema principu ummeta, ukoliko se bilo 
koji od tih identiteta ne nameće kao primarni i ne traži od 
čovjeka apsolutnu privrženost. Islamu nije svojstven 
pojam nacije u građanskom značenju te riječi. Upravo 
stoga industrijska revolucija i građanske revolucije koje 
su se desile u Europi krajem 18. i tijekom 19. stoljeća, 
nisu zahvatile islamski svijet. Islamski svijet je dugo za-
držao manufakturni način proizvodnje i feudalno – aristo-
kratske oblike organizacije društva. Bez stvaranja građan-
skog sloja, nije bilo moguće ni rađanje moderne nacije. 
Dok su Europa i zapadnjačka civilizacija napredovali u 
svim domenama (istina u krvi i požarima), islamski svijet 
je sve više zaostajao i postajao ovisan o Zapadu, osobito 
u materijalnom i tehničko – tehnološkom pogledu. Ostao 
je inertan, usporen, zarobljen u vlastiti odraz iz slavnog 
perioda i procvata islamske kulture i civilizacije, zabari-
kadiran u vlastitu predstavu o sebi, neprijateljski prema 
svemu što bi takvu sliku moglo pokvariti, u strahu pred 
novotarijama i promjenama.
Kolosalna islamska civilizacija, kojoj Europa i Svijet 
toliko duguju; otvorena za sve oblasti ljudskog znanja i 
uma – od filozofije, književnosti, medicine, arhitekture, 
algebre, geometrije, astronomije... – zastala je pred iza-
zovom parnog stroja. Sa tim strojem, došle su – neizbjež-
no – i moderne nacije, iscrtane od kolonijalnih sila, na 
zemljopisnim kartama muslimanskog svijeta, u obliku 
nacionalnih država, po mjeri i ukusu onih koji su ih crta-
li. Moderne muslimanske države – nacije, nisu postale 
“prirodnim porođajem”, iz nutrine toga svijeta, već kao 
“usvojene”, rođene od tuđih roditelja. Živopisnu sliku 
pustinjskih karavana, zamijenila je slika brzih automobi-
la, aviona, i drugih “čuda” koja su postala svakidašnjica 
i toga svijeta.Arapski i islamski svijet, koji je posredovao 

u susretu Europe i starogrčke civilizacije, kultura i način 
života koji su otkrili ostatku svijeta sve blagodati vode, 
medicina – koja je predstavljala “alfu” (ili “elif”) potonjih 
fundamentalnih istraživanja u ovoj oblasti; “beznačajno” 
otkriće vrijednosti znamenke “O” (nula), bez koje ne bi 
bilo moguće doći do današnjih složenih računarskih su-
stava i kozmičkih poduhvata – izgubili su korak sa histo-
rijom i ostali slike daleke prošlosti. 
Islamska nacija je imanentna univerzalističkom konceptu 
islama, kao jedinog Puta i načina neposredne veze izme-
đu čovjeka kao pojedinca i njegovog Stvoritelja, Allaha 
dž.š. i kao takvu, niko je niti može, niti treba stavljati pod 
znak upita.Ono pred čime se ne može i ne treba, po mome 
mišljenju, zatvarati oči, jesu objektivne razlike između 
različitih sljedbenika islama, koje, uz religiju koja ih 
spaja i ujedinjuje, obogaćuju i upotpunjuju njihov etnički 
identitet, bez ikakve štete po islam. Spomenut ću neke 
primjere koji govore o identitetskim razlikama. Navodim 
primjer muslimana koji je svojeg prijatelja htio obrado-
vati poklonom, tradicionalnom arapskom odorom – gala-
bijom da se, kada ode u Bosnu, za Bajram, odjene kao 
“pravi musliman”, kao što čini i on kad odlazi u svoju 
zemlju Francusku, gdje se kao i prijatelj Bošnjak, odijeva 
u “građansko” ruho. Uljudno mu je zahvalio i objasnio da 
bi mu takav poklon značio samo drag ukras u ormaru, te 
da se, zbog toga, ne izlaže trošku. Ukazivanja na činjeni-
cu da kulturološke, običajne, tradicijske i druge razlike 
među sljedbenicima islama, ni na koji način ne dovode u 
pitanje, niti to mogu – njegovu integrativnu i univerzali-
stičku funkciju. Naši narodi ovdje a ponajviše Bošnjaci 
su se povlačili u sebe nastojeći sačuvati najvažniji sadržaj 
svog identiteta, svoju vjeru, što je odredilo njihovo ukupno 
ponašanje od sredine 19. stoljeća naovamo, sve do današ-
njih dana. U njihovoj povijesti, posljednjih stotinu četr-
deset godina, stalno i jedino prisutno bilo je njihovo po-
tiskivanje, gušenje, onemogućavanje slobodnog razvoja 
i nasilje svih vrsta. Stvarni sadržaj cjelokupne njihove 
duhovne, kulturne, ekonomske i političke borbe sastojao 
se od održavanja na životu i pokušaja da sačuvaju najvaž-
nije elemente i znakove svog historijskog, duhovnog i 
kulturnog postojanja. Jedan od najtežih aspekata tog ne-
razumijevanja svog stanja sastoji se od regionalizama 
koji u svijesti i ponašanju velikog broja naših ljudi još 
stoje u istoj ravni s nacionalnim identitetom. Za mnoge je 
biti Sarajlija, Hercegovac, Sandžaklija ili Krajišnik zna-
čajnije nego biti Bošnjak. Tako se mnogi smatraju najpri-
je Hercegovcima, Crnogorcima, Krajišnicima, Podrinjci-
ma, Posavcima ili Sarajlijama, a tek onda i Bošnjacima, 
tj. u svijesti je ovaj regionalni identitet značajniji i važni-
ji od nacionalnog, koji nas jedini drži u historiji i životu 
kao narod i sve veže u jedan historijski, nacionalni, du-
hovni, kulturni i egzistencijalni identitet. U svemu tome 
bitno je shvatiti da su i oni iz Velike Kladuše, kao i oni iz 
Plava, Novog Pazara, Podgorice, Trebinja i Livna, jedan 
narod i jedna nacija. Što uopće to znači u vremenima 
kada su Bošnjaci selili u Sandžak, Albaniju, Makedoniju 
i Tursku, još u vrijeme austrougarske okupacije i svih 
okupacija koje su uslijedile, i išli tamo gdje su nalazili mir 
i sigurnost, do posljednjeg egzodusa više od pola miliju-
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na, koji su planski raseljeni po cijelom svijetu da bi se 
napravilo mjesto za useljene i preseljene Srba, kojih je 
bilo manje od trećine bosanskohercegovačkog stanovniš-
tva, a netko im pokloni pola zemlje.
Braćo i sestre,
Već duže vrijeme Glavni odbor BNZ podsjeća nas da će 
se od 1. do 28. aprila/travnja 2011. godine održati Popis 
stanovništva, kućanstava i stanova u Republici Hrvat-
skoj. Važno je naglasiti da je tajnost prikupljenih poda-
taka zagarantirana Zakonom o popisu stanovništva te da 
će oni biti korišteni isključivo u statističke svrhe. Ovaj 
Popis stanovništva za Bošnjake, ali i za ostale etničke 
manjine u Hrvatskoj, ima višestruko značenje: kao ho-
mogeni nacionalni kolektivitet u Republici Hrvatskoj 
zasigurno mogu poboljšati svoj položaj u svim sferama 
društva. Popis stanovništva jedinstvena je prilika da 
Bošnjaci potvrde i ojačaju poziciju druge nacionalne 
manjine po brojnosti (prema Popisu iz 2001. godine) i 
isprave štetu kojoj su sami doprinijeli izjašnjavanjem 
pripadnosti nepriznatoj i nepostojećoj nacionalnoj kate-
goriji – Muslimani, kako se tada polovica izjasnila. 
Povijesni tokovi uvelike su određivali sudbinu bošnjač-
kog naroda i njihova imena. Posljednji rat u Bosni i 
Hercegovini za mnoge je, između ostalog, značio konač-
nu i neupitnu definiciju bošnjačkog imena i identiteta. 
Dok nas je ime Musliman, prvi puta primijenjeno u 
Popisu 1971., s jedne strane, očuvalo kao kolektivitet, s 
druge je strane ostavljalo suviše prostora za kojekakve 
manipulacije. Ime Bošnjak – konačno će narod poveza-
ti sa zemljom i prostorom koji su preci nastanjivali 
stoljećima i koji ih određuju kulturno i povijesno. Ideja 
o vraćanju historijskog imena Bošnjaci usvojena je 
27./28. septembra/rujna 1993. godine na Drugom boš-
njačkom saboru u Sarajevu, a ono je potvrđeno i aman-
dmanom na Ustav BiH iz 1994. godine te Daytonskim 
sporazumom i Ustavom BiH iz 1995. godine. Time je 
iskorišteno pravo jednog naroda da konačno odlučuje o 
svome imenu. Svoj položaj u Republici Hrvatskoj sami 
određujemo i gradimo. Oklijevanjem da se izjasnimo 
svojim jedinim stvarnim nacionalnim imenom – Bošnja-
ci smanjujemo kapacitet naših općih i političkih prava. 
Ustavnim zakonom RH propisano je da broj izjašnjenih 
pripadnika nacionalne manjine direktno određuje kapa-
citet tih prava u koje spada i pravo na zapošljavanje 
njezinih pripadnika u državnim institucijama. Iako nije-
dan kolektivni identitet nije u cijelosti homogen, boš-
njaštvo svakako odražava kolektivni identitet. Ime 
Bošnjaci napokon nam je omogućilo da sve razlike 
objedinimo i pomirimo. Danas mi Bošnjaci, koji živimo 
u Hrvatskoj, prihvaćamo Hrvatsku kao svoju domovinu 
(što smo potvrdili i velikim brojem učesnika u Domo-
vinskom ratu), a Bosnu i Hercegovinu osjećamo zaviča-
jem i izvorom svoje historije, kulture, tradicije, identi-
teta i imena. Zato s ponosom možemo reći da smo: dr-
žavljani Republike Hrvatske, po nacionalnosti Bošnjaci, 
da nam je jezik bosanski, a vjera islam. Ponosimo se 
onim što jesmo jer samo tako zaslužujemo poštovanje 
onih s kojima dijelimo životni prostor.

Hatib: hfz. Aziz ef. Alili

IZVOD IZ ZAPISNIKA

sa 77. sjednice Izvršnog odbora Medžlisa u Zagrebu, 
održane dne. 26.10.2010. g./ dne. 18. zu-l-ka’de 1431. 
h.g. sa početkom u 20,15 sati u biblioteci Islamskog 
centra Zagreb. Ašere na početku sjednice proučio je 
hafiz Aziz ef. Alili, a nakon toga je proučena Fatiha 
za sve rahmetli članove IOM-a.

I Sjednici su prisutni članovi Izvršnog odbora: hafiz 
Aziz ef. Alili, dipl. iur. Mirsad Srebreniković, dipl. 
ing. Mirza Šabić, Muhamed Imeri, dr. Merzuk Žunić, 
Fahrudin Mujkanović, Khaled Yassin, dr. Gzim 
Redžepi, Jonuz Idrizi, Sami Ališan i Adnan Omano-
vić. Sjednici nisu prisutni članovi Izvršnog odbora: 
dipl. ing. h. Azra Omanović, dipl. ing. arh. Azra 
Omerčević-Demirović (porodiljni dopust), Nazim 
Halidović (bolest), Sanel Modronja, dipl. ing. Dženan 
Čaušević i h. Ahmed Ikanović.
Od ostalih osoba sjednici su prisutni Abdulah ef. 
Imširović, Mersad ef. Kreštić i Sabit Krasnič.

II Predsjednik Izvršnog odbora predlaže sljedeći 
dnevni red:		
1. usvajanje zapisnika sa 76. sjednice IOM-a;
2. pošta;
3. �izvješće o održanom 17. Europskom natjecanju 

učača Kur’ana;
Prisutni usvajaju predloženi dnevni red.

III Ad 1. dnevnog reda:
Tajnik IOM-a Adnan Omanović je pročitao zapisnik 
sa 76. sjednice IOM-a koji IOM usvaja uz manje 
izmjene i dopune.

Ad 2. dnevnog reda:
Mešihat IZ u Hrvatskoj je dostavio zapisnik sa 35. 
sjednice Mešihata te obavijest o cijeni kurbana za 
ovu godinu.

Ad 3. dnevnog reda:
Glavni imam hafiz Aziz ef. Alili je pričitao izvješće 
o održanom 17. europskom natjecanju učača Kur’ana 
Časnog. Natjecanje je održano u periodu od dne. 21.9. 
do dne. 25.9.2010.g. u Islamskom centru Zagreb u 
organizaciji Mešihata IZ u Hrvatskoj, Medžlisa Za-
greb, ISESCO-a i Svjetske organizacije za hifz. 
Natjecanje je svečano otvoreno u petak u Kongresnoj 
dvorani „Salim Šabić”, a efektivno je održano u 
petak i subotu u Zagrebačkoj džamiji. U nedjelju je 
održan stručno savjetovanje „Hafizi Kur’ana Časnog 
injihova uloga u društvu”.
Khaled Yassin je prenio izuzetno pozitivan dojam 
predstavnika Svjetske organizacije za hifz glede 
organizacije natjecanja, kvalitetom nastupa natjeca-
telja, rada ocjenjivačke komisije i vrlo velikim oda-
zivom publike. Najavio je reklamu za naše natjecan-
je na TV postaji Ehlil-Kur’an. 
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Fahrudin Mujkanović je predložio da ubuduće svaka 
država ima pravo prijaviti jednog kandidata, jer ob-
jektivni vremenski maksimum natjecanja može 
obuhvatiti najviše 70 natjecatelja. Pohvalio je službu 
marketinga i prehranu natjecatelja.Mirza Šabić je 
predložio da ubuduće na svečanom otvorenju natje-
canja pozdravni govor održi naš muftija i možda 
netko od suorganizatora, ukupno u kraćem trajanju 
nego je bilo ove godine. Adnan Omanović je pročitao 
opsežan prijedlog izmjena organizacije i tehničke 
podrške natjecanja koji je priložen ovom zapisniku. 
Predlaže aktivno uključenje Islamske gimnazije, 
OKM-a i većeg broja džematlija u organizaciju na-
tjecanja. Osobito pohvaljuje naše vrijedne čistačice 
za višednevni veliki trud. Jonuz Idrizi ukazuje na 
vidljivi nedostatak ljudi u organizaciji natjecanja, 
osobito kada je u pitanju dijeljenje porcija ćevapa 
našim gostima iz Bosanske krajine iz koje je u preko 
40 autobusa došlo, oko 2000 ljudi. Abdullah ef. 
Imširović ukazuje na nužnost uključivanja svih naših 
imama u organizaciju natjecanja, time da svaki od 
članova organizacijskog tijela ima točno određena 
zaduženja za koja odgovara. Dr Gzim Redžepi drži 
da je to maksimum koji amaterska organizacija na-
tjecanja može pružiti. Predlaže iznajmljivanje po-
trebne tehničke opreme i osoblja koje njom rukuje 
umjesto kupovanja opreme te da organiziramo slo-
bodne prolaze prostorom džamije u vidu pješačkih 
staza. Sami Ališan predlaže da se Kongresna dvora-
na tijekom natjecanja oslobodi isključivo za svrhu 
objedovanja gostiju na primjeren način. Muhamed 
Imeri je bio zadužen za organizaciju prijevoza gosti-
ju, što je počev od srijede dne. 20.9.2010. g. do 
utorka dne. 26.9.2010. g. obuhvatilo 19 vožnji do 
Zagrebačkog aerodroma i nazad te veliki broj vožn-
ji unutar grada. Korištena su tri automobila i minibus, 
a imao je dva pomoćnika. Ove godine nije bilo pro-
blema sa ulaznim vizama za naše goste zbog blago-
vremeno organizirane najave PU Zagrebačkoj. 
Mirsad Srebreniković navodi kako su natjecanje 
snimile HTV i FTV od koje ćemo dobiti dokumen-
tarni film o natjecanju. Gostima iz Saudijske Arabi-
je je pruženo najbolje gostoprimstvo, uključujući 
snimanje priloga za njihovu TV mrežu te poklon u 
vidu DVD snimke bitnih dijelova natjecanja i za-
vršnog mevluda. U odnosu na proteklih 7 godina 
ostvarili smo velik napredak u organizaciji natjecan-
ja. Sljedeće natjecanje treba ući u završnu fazu pri-
prema dva mjeseca prije početka, osobito imajući u 
vidu približavanje Kurban bajrama. Khaled Yassin 
ukazuje da je naše natjecanje danas jedino aktualno 
natjecanje tog ranga u cijeloj Europi, što su potvrdi-
li suorganizatori iz inozemstva.
IOM donosi sljedeću

O d l uku 

Zbog približavanja Kurban bajrama 18. Europsko 
natjecanje učača Kur’ana Časnog održat će se u pe-
riodu od dne. 13.10. do dne. 15.10.2011.g.

IV Sljedeća sjednica biti će naknadno određena.

V Na završetku sjednice proučena je Fatiha.

Sjednica IOM-a završena je u 22,00 sati.

 IZVOD IZ ZAPISNIKA

sa 78. sjednice Izvršnog odbora Medžlisa u Zagrebu, 
održane dne. 7.12.2010. g./dne. 1. muharrema 1432. 
h.g. sa početkom u 20,15 sati u biblioteci Islamskog 
centra Zagreb. Ašere na početku sjednice proučio je 
hafiz Aziz ef. Alili, a nakon toga je proučena Fatiha 
za sve rahmetli članove IOM-a.

I Sjednici su prisutni članovi Izvršnog odbora: hafiz 
Aziz ef. Alili, dipl. iur. Mirsad Srebreniković, dipl. 
ing. h. Azra Omanović, dipl. ing. Mirza Šabić, Muha-
med Imeri, dr. Merzuk Žunić, Fahrudin Mujkanović, 
Khaled Yassin, dr. Gzim Redžepi, Nazim Halidović, 
Jonuz Idrizi, Sanel Modronja, Sami Ališan i Adnan 
Omanović. Sjednici nisu prisutni članovi Izvršnog 
odbora: dipl. ing. arh. Azra Omerčević-Demirović 
(porodiljni dopust), dipl. ing. Dženan Čaušević i h. 
Ahmed Ikanović. Od ostalih osoba sjednici su prisut-
ni Abdulah ef. Imširović i Sabit Krasnič.

II Predsjednik Izvršnog odbora predlaže sljedeći 
dnevni red:	
1. usvajanje zapisnika sa 77. sjednice IOM-a;
2. pošta;
3. �izvještaj o vjersko-prosvjetnim aktivnostima u 

listopadu i studenom 2010.g.;
4. Izvješće o klanju kurbana;
5. �Razmatranje aktivnosti IOM-a u proteklom mandatu.
6. Razno
Prisutni usvajaju predloženi dnevni red.

III Ad 1. dnevnog reda:
Tajnik IOM-a Adnan Omanović je pročitao zapisnik 
sa 77. sjednice IOM-a koji IOM usvaja uz manje 
izmjene i dopune.

Ad 2. dnevnog reda:
Zaprimljena je obavijest o posjeti učenika OŠ „Pa-
vleka Miškine” Islamskom centru Zagreb. Učenike 
je primio Mirza ef. Mešić.
Zaprimljeno je više zamolbi za humanitarnu pomoć.
Zaprimljen je dopis Edukacijskog centra „Sjajna 
zvijezda” da im MIZ Zagreb omogući korištenje 
prostorije za održavanje tečaja turskog jezika unutar 
Islamskog centra Zagreb. 
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Ad 3. dnevnog reda:
Hafiz Aziz ef. Alili je pročitao izvješće glavnog imama 
Medžlisa IZ Zagreb o vjersko-prosvjetnim aktivnostima 
u listopadu i studenom 2010. g. koji obuhvaća podatke 
o broju dženaza, namaza, tevhida, mevluda, broju uče-
nika u mektebima, školama, posjetama džematu, aki-
kama itd., održanim hutbama u Zagrebačkoj džamiji, a 
izvješće je dio ovog izvoda iz zapisnika. 
U izvješću su detaljno nabrojeni obavljeni poslovi 
svakog imama i muallima te istupi u javnim medijima. 
HTV je izravno prenosio svečanost Kurban Bajrama 
iz Zagrebačke džamije. Organizacija prijenosa i cje-
lokupne svečanosti bila je besprijekorna. OKM je 
odražao omladinsko bajramsko sijelo. U Kazneno 
popravnom domu Lepoglava održano klanjanje džum-
ma namaza. U Klasičnoj gimnaziji održan je okrugli 
stol čija tema je bila suvremeno razumijevanje islama, 
a učenicima se obratila naša mualima Lamija Alili u 
prisutnosti niza učenika te gimnazije koji pohađaju 
islamski vjeronauk odnosno mekteb u našoj džamiji. 
Džamiju su posjetili brojni uzvanici, a među njima 
gradonačelnik g. Milan Bandić, trener „Dinama” g. 
Vahid Halilhodžić, g. Zdravko Mamić i dr.
Ove godine na hadž je otišao naš glavni imam hafiz 
Aziz ef. Alili kao bedel rahmetli Rize Misimovića 
istaknutog bivšeg predsjednika IOM-a Zagreb. U 
diskusiji koja je uslijedila članovi IOM-a su pozitivno 
ocijenili napore naših imama i muallima. 
IOM prihvaća mjesečno izvješće glavnog imama i 
iskazuje zadovoljstvo ostvarenim rezultatima.

Ad 4. dnevnog reda:
Ove godine smo zaprimili uplate za 568 kurbana. 
Klanju kurbana u tvornici „Danica” u Koprivnici 
bili su nazočni Mersad ef. Kreštić, Smajo Tataragić, 
Fevzija Tataragić i Mehmed Cakor. Dostavili smo 
127 kurbana Behrem-begovoj medresi u Tuzli i 21 
kurban medresi u Pljevljima. 

Ad 5. dnevnog reda:
Predsjednik IOM-a Mirsad Srebreniković je podnio 
izvješće o aktivnostima IOM-a Zagreb tijekom prote-
klog mandata od 4 godine. Naveo je glavne aktivnosti 
za svaku od proteklih godina mandata od kojih je za 
2008.g. istakao uređenje stadiona NK Nur, uređenje 
Dječjeg vrtića „Pčelica”, obnovu razglasa Zagrebačke 
džamije, za 2009.g. je istakao izgradnju novih glavnih 
kamenih stepenica sa zapadne strane Islamskog centra 
Zagreb, uređenje munare i kompletnu izmjenu građe-
vinske stolarije – vanjskih prozora Islamskog centra 
Zagreb, dok je u 2010.g. izvršeno renoviranje prizem-
nog stana predanog na korištenje Vijeću žena, sana-
cija kanalizacije cjelokupnog centra, obnova fontane 
na zapadnoj terasi, izmjena regulacijskih ventila na 
svim radijatorima, izrada monografije Zagrebačke 
džamije i snimanje novog albuma „Arabeski”. Zahva-

lio je članovima IOM-a na suradnji i pozvao ih da 
nastave u radu za zajednicu.
Dr. Gzim Redžepi je naglasio da je IOM sačuvao 
povjerena naovčana sredstva zajednice i uvećao ih 
tijekom mandata. Fahrudin Mujkanović ukazuje da je 
IOM ostvario otprilike objektivni maksimum ostvariv 
u jednom mandatu, podsjeća na nužnost rada na po-
većanju broja novih članova, ukazuje na važnost 
daljeg poboljšanja organizacije Europskog natjecanja 
učača Kur’ana. Pohvaljuje rad Vijeća žena, Merhame-
ta i NK Nur. Sami Ališan izvrgava kritici neke od 
članova IOM-a koji nisu doprinijeli svojim aktivnim 
radom ostvarenim rezultatima, već su otežavali rad 
IOM-a. Naglašava važnost duha kolektivnog rada 
IOM-a kao važno dostiguće. Muhamed Imeri kao 
podpredsjednik IOM-a naglašava da je sakupljena 
sergija dosegla visinu naplaćene članarine, u čemu je 
on aktivno redovito učestvovao. Nazim Halidović 
pohvaljuje ostvarene ekonomske rezultate unatoč 
objektivnoj materijalnoj krizi koja je vidljiva kod 
članova naše zajednice. Azra Omanović zahvaljuje u 
ime Vijeća žena na svekolikoj potpori IOM-a radu tog 
vijeća. Hafiz Aziz ef. Alili u ime Muallimskog vijeća 
također zahvaljuje IOM-u na iskrenoj suradnji i pod-
ršci u realizaciji projekata naših imama i muallima.

Ad 6. dnevnog reda:
Dječji vrtić „Milan Sachs – Podružnica „Jasmin” je 
dostavio zamolbu za održavanjem roditeljskog sa-
stanka u dvorani za tjelesni odgoj Zagrebačke me-
drese. IOM odobrava održavanje sastanka.

IV Sljedeća sjednica biti će naknadno određena.

V Na završetku sjednice proučena je Fatiha.

Sjednica IOM-a završena je u 22,00 sati.

IZVOD IZ ZAPISNIKA

sa 1. konstituirajuće sjednice Izvršnog odbora Med-
žlisa u Zagrebu, održane dne. 17.12.2010.g./ dne. 11. 
muharrema 1432.h.g. sa početkom u 20,15 sati u 
biblioteci Islamskog centra Zagreb. 
Ašere na početku sjednice proučio je hafiz Aziz ef. 
Alili, a nakon toga je proučena Fatiha za sve rahme-
tli članove IOM-a.

I Sjednici su prisutni članovi Izvršnog odbora: hafiz 
Aziz ef. Alili, dipl. iur. Mirsad Srebreniković, dipl. 
ing. h. Azra Omanović, dipl. ing. Mirza Šabić, Muha-
med Imeri, dr. Merzuk Žunić, Fahrudin Mujkanović, 
Khaled Yassin, dr. Gzim Redžepi, Nazim Halidović, 
Sami Ališan, dr Zlatko Hasanbegović, dipl. ing. Dže-
vad Jogunčić, dipl. ing. Irhad Meheljić, dipl. ecc. 
Harun Omerbašić, Alem Orlić i Adnan Omanović. Od 
ostalih osoba sjednici je prisutan Sabit Krasnič.
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II Glavni imam Zagrebačke džamije hafiz Aziz ef. Ali-
li kao predsjedavajući pozdravlja prisutne izabrane 
članove novog saziva IOM-a Zagreb i predlaže da se 
pristupi isticanju kadidatura i nakon toga tajnom pisme-
nom glasovanju za izbor novog predsjednika IOM-a 
Zagreb. Adnan Omanović se zahvalio dosadašnjem 
predsjedniku Mirsadu Srebreniković za sve dobro post-
ignuto tijekom mandata prošlog saziva IOM-a Zagreb. 
Nakon toga je predložio Mirzu Šabića za novog pred-
sjednika IOM-a te obrazložio prijedlog. Nazim Halido-
vić je predložio dr. Gzima Redžepi za novog predsjed-
nika IOM-a te obrazložio prijedlog. Nakon što je Sabit 
Krasnič podijelio glasačke listiće sa imenima oba kan-
didata članovi IOM-a su zaokružili odabranog kandida-
ta i predali listiće glavnom imamu. Glavni imam je javno 
pročitao zaokruženog kandidata na svakom listiću.
Konačni rezultat glasi: Mirza Šabić je osvojio 7 (se-
dam) glasova, a dr. Gzim Redžepi je osvojio 10 (deset) 
glasova. Nakon toga su članovi IOM-a tekbirom po-
zdravili izbor novog predsjednika. Tijekom pauze od 
15 minuta izvršene su dalje konzultacije novog pred-
sjednika sa članovima IOM-a te je u nastavku sjedni-
ce obavijestio IOM da je za podpredsjednike IOM-a 
predlaže h. dipl. ing. Azru Omanović i h. Nazima 
Halidović, dok je za tajnika predložio Adnana Oma-
nović. IOM jednoglasno prihvaća sva tri predložena 
kandidata za naznačene funkcije. Nakon toga pred-
sjednik dr Redžepi predlaže predstavnike MIZ Zagreb 
za izbornu skupštinu Sabora IZ u Hrvatskoj u osobama 
Mirsada Srebreniković i Azre Omanović, dok za bu-
duće članove Sabora predlaže Lamiju Alili, Eminu 
Mešić, Jonuza Idrizi i Ervina Jahić. Glavni imam 
predlaže dr Muhammeda Ahel Zaky, Nazim Halidović 
predlaže Hadžiju Halidovića, Alem Orlić predlaže 
Denisa Glibić, Mirsad Srebreniković predlaže Sulej-
mana Nuhbegović. IOM jednoglasno prihvaća kandi-
daturu predloženih kandidata sa Sabor IZ u Hrvatskoj.

III Sljedeća sjednica je određena za dne. 4.1.2011.g./ 
dne. 29. muharrema 1432.h.g. sa početkom u 20,15 
sati u biblioteci Islamskog centra Zagreb. Tajnik pre-
dlaže da glavna tema sjednice budu prijedlozi bitnih 
točaka programa rada ovog saziva IOM-a Zagreb.

IV Na završetku sjednice proučena je Fatiha.

Sjednica IOM-a završena je u 22,00 sati.

14 GODINA KAKO JE NA AHIRET 
PRESELIO PROF. DR. SULEJMAN 
MAŠOVIĆ

U petak, 20.01.2011. godine, prije džume-namaza, 
proučena je hatma-dova rahmetli prof. dr. Sulejmanu 
Mašoviću. Proteklo je 14 godina kako je rahmetli pro-
fesor napustio ovaj svijet. Hatmu su proučili imami i 

muallime iz Hrvatske u znak sjećanja i dubokoga pošto-
vanja prema ovom velikom čovjeku i muslimanu. Tim 
povodom predsjednik Mešihata islamske zajednice u 
Hrvatskoj muftija Ševko ef. Omerbašić u svom je obra-
ćanju zagrebačkim džematlijama spomenuo brojne za-
sluge rahmetli dr. Mašovića. Kao dugogodišnji član 
izvršnih odbora Islamske zajednice u Zagrebu, član 
Sabora Islamske zajednice u BiH, Hrvatskoj i Sloveniji, 
član Vrhovnog Sabora bivše države, član Mešihata 
Islamske zajednice u Hrvatskoj, osnivač humanitarne 
organizacije Merhamet, osnivač kulturnog društva Pre-
porod, osnivač Hrvatskog Helsinškog Odbora, dr. Ma-
šović je bio istinski predstavnik muslimana Zagreba i 
Hrvatske. Teško je nabrojiti koje sve funkcije je obnašao 
rahmetli doktor. Ono što je najvažnije za džemat jeste 
da je zajedno sa svojom rahmetli suprugom dr. Fatimom 
osnovao prije skoro 55 godina tribinu četvrtkom navečer, 
a koja zbog svoje aktualnosti i danas djeluje i širi nauk 
i kulturu islama. Zahvaljujući dr. Mašoviću Zagreb 
danas ima suvremen i moderan džemat. Zdušno i neu-
morno je radio na profiliranju muslimanke i muslimana 
koji nikada nisu zlorabili svoju vjeru. Učio nas ljubavi 
s kojom treba prilaziti našoj uzvišenoj vjeri. Obnašajući 
brojne odgovorne dužnosti u organima islamske zajed-
nice stekao je autoritet i ugled koga su svi poštovali, pa 
i reis-uleme s kojima je tijesno surađivao. Za vrijeme 
njegova života od njega nikada nismo mogli čuti da se 
hvalio svojim radom i aktivnostima u islamu. Tek nakon 
smrti doznavali smo što je sve rahmetli dr. Mašovićčinio 
za našu vjeru i Zajednicu. Tako na primjer kada su za 
vrijeme komunističke vlasti prisiljavali muslimane Za-
greba da potpišu zahtjev za rušenje minareta na džami-
ji na Trgu Žrtava fašizma, netko je upisao i njegovo ime. 
Kada je čuo za to, hrabro je otišao u radio-Zagreb i 
tražio da se objavi kako je on protiv rušenja minareta 
džamije. Takvih je primjera dosta. Kao član Mešihata 
od njegova osnivanja pa do smrti dao je veliki doprinos 
njegovom radu, iako je tada bio u poodmaklim godina-
ma. Iako je teško bolovao sve do odlaska u bolnicu nismo 
znali za tu opaku bolest. Nikada nikoga nije zamarao 
svojim problemima, ali je zato bio neumoljiv kada je 
bila u pitanju pomoć siromašnima i potrebitima. Ostali 
smo mu dužni mnogo čega, i sada pokušavamo vratiti 
mu bar dio onoga što nam je pružao za života. Za to 
molimo Svevišnjega da ga nagradi Džennetom u koga 
je svim svojim srcem vjerovao.

TRIBINE “DR. SULEJMAN MAŠOVIĆ”

U prošlom mjesecu, nakon zimske pauze, na redovnoj 
tribini četvrtkom u Islamskom centru Zagreb “Dr. Su-
lejman Mašović”, održano je jedno predavanje i jedna 
promocija knjige. U četvrtak, 20. 1. 2011. predavanje 
na temu “Položaj kršćana na Bliskom istoku” održao je 
muftija Ševko ef. Omerbašić. Nakon nemilih događaja 
u Aleksandriji, gdje je u terorističkom napadu ubijeno 
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tridesetak egipatskih kopta/kršćana , muftijino preda-
vanje je bilo i više nego korisno i potrebno. Kroz svoje 
izlaganje, potkrijepljeno egzaktnim podacima, prisutne 
je upoznao o povijesnom položaju kršćana na Bliskom 
istoku, podatcima o njihovom broju i povijesnom ra-
zvoju kršćanskih zajednica kao i o sadašnjoj političkoj 
i sigurnosnoj situaciji, osobito u Egiptu o čemu se nakon 
predavanja povela i žustra ali za prisutne korisna ra-
sprava o odnosu islama prema drugima, posebno prema 
kršćanima te o upotrebi nasilja za islamske ciljeve. 
Naglašen je problem nedostatka sloboda u musliman-
skom svijetu, velikog broja siromašnih i neobrazovanih 
što generira nezadovoljstvo i krizu koju opet najbolje 
iskorištavaju oni koji terorizmom žele ostvariti svoje 
ciljeve. Kršćani su toliko stoljeća ostali u muslimanskim 
zemljama i naravno da se ne može prihvatiti konstata-
cija nekih Zapadnjaka, među kojima i sadašnjeg pape 
kako muslimani moraju bolje zaštiti kršćane. Muslima-
ni su itekako svjesni da moraju bolje zaštiti ne samo 
kršćane nego i sami sebe jer u terorističkim napadima 
u muslimanskom svijetu više ginu oni nego kršćani. 
U arapskim medijima vode se žive rasprave o broju 
kršćana u arapskom svijetu. Negdje su ti podaci tran-
sparentni i na njih se može u dobroj mjeri osloniti, dok 
su drugi sumnjiva porijekla i o njima se vode oštre ra-
sprave. Oštre se rasprave vodi o broju kršćana u Egiptu 
gdje živi i najveći broj sljedbenika različitih kršćanskih 
crkava. Surfajući po brojnim kršćanskim portalima i 
web stranicama činilo nam se da je portal Pravoslavne 
kršćanske crkve iz Antalije najrealnijim prikazao broj 
kršćana u arapskom svijetu. Prema njihovim tvrdnjama 
u arapskim zemljama živi slijedeći procent kršćana:

1 Sirija 10% 1,526.997

2 Libanon 40% 1,799.200

3 Egipat 10% 7,471.879

4 Jordan 6% 358.800

5 Bahrejn 10% 79.100

6 Alžir 1% 328.185

7 Saudijska Arabija 0% –

8 Irak 3% 716.238

9 Katar 9% 73.584

10 Kuvajt 15% 532.154

11 Arapski Emirati 4% 139.200

12 Tunis 1% 101.263

13 Sudan 5-25% 4,393.959

14 Somalija 0% –

15 Oman 0% –

16 Libija 3% 192.600

17 Maroko 1% 332.412

18 Jemen 1% 235.580

19 Palestina 1,5% 160.000

UKUPNO 5,60% 18,440.151

I ako su citirani podaci dosta prihvatljivi, postoje 
sporenja na koje ovdje želimo skrenuti pozornost. 
Naročito je upitan broj kršćana u Egiptu. Službene 
egipatske statistike tvrde da u zemlji ima muslimana 
94% a kršćana 6%. Ako u Egiptu danas ima 80 mili-
juna stanovnika, kršćana bi trebalo biti 4,8 milijuna. 
Francuski demografski institut tvrdi da u Egiptu ima 
6,5% kršćana, što bi značilo da ih ima 5,2 milijuna. 
Međutim američki bio-centar za istraživanja tvrdi da 
u Egiptu živi 5,4% kršćana, to 2 jest 4,3 milijuna. I 
Vatikanske procjene govore da u Egiptu ima oko 4,5 
milijuna kršćana. Zanimljivo je međutim da Kopti ne 
prihvaćaju ove procjene tvrdeći da u Egiptu ima više 
kršćana od 10%. Velike su razlike i u procjenama 
broja kršćana u Sudanu koje se kreću između 5-25%. 
Realne svjetske statistike govore da ih ima oko 10%, 
što smo i mi uzeli u obzir. Isto također američke pro-
cjene govore da u Siriji ima oko tri milijuna kršćana, 
dok službene statistike govore kako smo citirali. Au-
tori navedene statistike tvrde da je oko 50.000 Saudi-
jaca pokršteno, a da za njih službene saudijske vlasti 
ne znaju. Isto također autori ovog prikaza tvrde da se 
procent kršćana u Iraku smanjio sa 3% na 1%, što je 
također predmet dvojbe. Zanimljivo je napomenuti da 
su autori ovog prikaza u Kuvajtu i Emiratima uz kr-
šćane pribrojili i Hinduse. Jedan od velikih sporova 
između muslimanskih i koptskih vjerskih institucija 
jeste islamiziranje. Problem je evoluirao prošle godi-
ne kada je egipatski sud u Kairu dopustio jednom 
Koptu koji se preobratio na islam, da se vrati u kršćan-
stvo. Američki dnevnik New york Times 12. svibnja 
2009. godine objavio je članak u kome je potvrdio da 
se broj kršćana u Egiptu opasno smanjuje i to zbog 
dva razloga: iseljavanje na Zapad i obraćanje na islam. 
List upozorava da ako se nastavi opadanje broja kr-
šćana u Egiptu kao do sada za 100 godina nestat će ih 
iz ove zemlje. Nedavno je jedan izopćeni koptski 
prelat po imenu Maksimus, koji je osnovao svoju cr-
kvu, da godišnje na islam pređe i do pedeset tisuća 
kopta. On tvrdi da milijun i dvjesto tisuća kršćana 
prihvatilo islam za 36 proteklih godina. I profesor 
koptskog jezika na Institutu za koptske studije u Kai-
ru dr. Kemal Ferid Ishak izjavio je da broj kršćana 
naglo opada iz razloga selidbe na Zapad i prelazaka 
na islam. Pored prelazaka na islam Kopti prelaze i na 
protestantizam, a posebice u Evangelike. Trenutno u 
Egiptu ima 1.100 protestantskih crkava, više nego 
koptskih. Katolika različitih sljedbi u Egiptu ima oko 
300.000 i 200 crkava. Prema izjavama protestantski 
svećenika u Egiptu ima milijun Anglikanaca.

PROMOCIJA KNJIGE  
ŽIVOT IZMEĐU AKSIOMA

U četvrtak, 27. 1. 2011. godine, na tribini “Dr. Su-
lejman Mašović” , promovirana je knjiga “Život iz-
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među aksioma”, autora Ejuba Topića iz Bihaća. Osim 
autora o knjizi su govorili i prof. dr. Mujo Demirović 
i prof. dr. Fuad Sedić. Knjigom je prikazan kratki 
presjek stanja ljudske spoznaje na kraju prve dece-
nije 21. stoljeća. Izniman napredak znanosti i tehno-
logije je najuočljivije obilježje tog desetljeća, gotovo 
svakodnevna pojava novih i fascinantnih otkrića 
koja autor u knjizi predstavlja, ali ujedno i analizira 
kako se taj materijalni progres odražava na duhovni 
život čovjeka i njegovo pozicioniranje u globalizira-
nom društvu trećeg milenija. U svojoj analizi autor 
polazi od bazičnih podataka o materijalnom svijetu 
od atoma do svemira, o životu od njegove genetske 
strukture do čovjeka, o nedokazanosti Teorije evo-
lucije Charlesa Darwina do argumenata da nismo 
evolucijski izdanak majmuna, o razbijenim Iluzijama 
o Bogu Richarda Dawkinsa gdje se, na kraju, poka-
zuje da su materijalizam i ateizam, također, vrsta 
vjerovanja ali u aksiomatske znanstvene postulate. 
Život između aksioma daje nepristrano mnogo argu-
menata mislećem čovjeku današnjice za odabir po-
gleda na svijet, te opisuje autorov osobni put do 
spoznaje i vjerovanja u Boga. Suštinski je važno da 
odabir svjetonazora bude zasnovan na učenju i šire-
nju spoznaje, jer ćemo se samo tako bolje razumjeti 
i postati bliži. Velika većina nesporazuma i sukoba 
ljudi, religija, nacija ili civilizacija leži upravo u tome 
da nemamo validne informacije i ne znamo dovoljno 
jedni o drugima.

NA TRIBINI “VEČER KUR’ANA I 
DŽEMATA”

Gosti tefsirske tribine “Večer Kur’ana i džemata”, 
održane 25. prosinca 2010. u Islamskom centru u 
Zagrebu, bili su Edin Tule i Nedžad Junuzović iz 
Bosne i Hercegovine. Sarajlija Edin Tule je teolog-
psiholog, voditelj interaktivnih seminara emocional-
ne inteligencije, islamske psihologije, liderstva, re-
torike, tehnika razmišljanja i muslimanskog odgojnog 
koncepta širom Europe. Autor je knjige “Socio-psi-
hološke dimenzije Kur’ana” i suradnik “Preporodo-
vog Journala”. Nedžad Junuzović, dipl. ing. elektro-
tehnike iz Tuzle, vrsni je matematičar i osnivač in-
ternet stranice www.matematika.ba. Pred brojnim 
posjetiteljima tefsirske tribine, koji su ispunili veliku 
dvoranu “H. Salim Šabić” do posljednjeg mjesta, 
Edin Tule je govorio na temu “Teorije ličnosti kroz 
harfove – umjetnost formiranja timova”. Uvodno je 
rekao da su muslimani, bilo da govorimo o aristo-
kratskom establišmentu ili širim masama, ušli u 
treći milenij s naivnim uvjerenjem kako sa dovoljnim 
brojem kvalitetnih pojedinaca mogu dugoročno mi-
jenjati svijet. Pritom je ispušteno iz vida da npr. 
100.000 ili 1 milijun najelitnijih pojedinaca ne znači 
ništa ukoliko nisu poredani u kompatibilne timove 

shodno tipovima vlastitih ličnosti. Tule je naglasio 
da izvan islamsko-civilizacijskog kruga postoje ci-
vilizacije koje uspijevaju ostaviti dojam složnosti 
usprkos različitim interesima, neizbježnim ljudskim 
slabostima, konfrontiranim motivima, kulturološkim 
razlikama i različitim kutovima promatranja društve-
no-političkog života. Kur’an taj fenomen bilježi i 
nudi u sljedećem kur’anskom ajetu: “...računaš oni 
su složni, a srca njihova su razjedinjena...” (el-Hašr, 
14). Taj ajet ističe Židove kao eksperte za izvjesne 
praktične harmonizacije međuljudskih odnosa unutar 
vlastitog korpusa usprkos najrazličitijim bioritmovi-
ma njihovih političkih srca. Ta ekspertiza potječe iz 
ovladavanja umjetnošću formiranja timova, a koja 
podrazumijeva preciznu sinergiju multidisciplinarnih 
pristupa. 
Edin Tule je objasnio da je mapa s vrlo preciznim 
smjernicama za izgradnju timova smještena u 
Kur’anu na vrlo inteligentan način, skrivena u osnov-
nim elementima njegove kompozicije – slovima. U 
arapskom jeziku 28 harfova se grupira poput ljudi po 
zajedničkim osobinama. Tako imamo grupu slova 
koja se vežu samo sa svoje desne strane (elif, vav, 
dal, zal, ra, za), odnosno pružaju svoju desnu ruku 
prijatelju koji je na njegovoj desnoj strani, dok na 
svojoj drugoj strani insistiraju na distanci izbjegava-
jući prisniji kontakt. Specifičan oblik ovih slova 
zahtijeva i opravdava takav odnos prema svojoj 
okolini s obzirom na njihovu svijest o svojoj nedo-
voljnoj fleksibilnosti i gubitku vlastitog identiteta 
ukoliko spuste štit predostrožnosti. S druge strane, 
postoji velika skupina harfova koji se vežu s obje 
strane pružajući odvažno obje svoje ruke prema 
slovima/osobama u vlastitom neposrednom okruže-
nju. Međutim, i oni se dijele u različite podgrupe 
shodno vlastitoj jačini, slabosti, preciznosti, stupnju 
asimilacije ili odskakanja. Jedna od najzanimljivijih 
podgrupa unutar arapskog jezika su harfovi iz grupe 
“kalkala”, odnosno snažni individualci koji u svojoj 
snazi odskaču kad se nađu na kraju riječi. Harfovi 
koji spadaju u skupinu “kalkala” su: Qaf, Ta, Ba, 
Džim i Dal. Harfovi iz ove skupine nam skreću pa-
žnju na snažne pojedince unutar ljudskih kolektiva, 
usmjeravajući nas na njihovo ispravno pozicioniranje 
ukoliko želimo iscrpiti njihov maksimum u različitim 
timovima. 
Tule je naglasio da Kur’an kroz svoje kratice, kojima 
počinju brojna kur’anska poglavlja, ustvari nudi 
precizne formule za formiranje različitih timova. 
Neka kur’anska poglavlja počinju kraticama samo 
sa pojedinim slovom (Qaf, Nun, Sad) ističući speci-
fične tipove ličnosti koji zbog svoje snage (Qaf) ili 
asimilacijskih sklonosti (Nun) zahtijevaju delikatan 
tretman. Ostala kur’anska poglavlja koja počinju 
enigmatskim kraticama nude formule sa dvije, tri, 
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četiri ili pet nepoznatih, kao npr. početak sure Ta-Ha. 
Tule je za primjer uzeo neuspjeh političkog braka 
između Alije Izetbegovića i Harisa Silajdžića, kojeg 
je objasnio sudarom “kalkala”, odnosno formulom 
za neuspjeh koja se zove Ta-Qaf. “To je neprirodan 
spoj dva prejaka pojedinca koji zahtijevaju poseban 
prostor za svu raskoš vlastitih ličnosti – talenti i su-
jete, nespremnih da se odreknu svojih repova/raskoš-
nih ukrasa u cilju harmonizacije timskog rada. 
Ukoliko taj prostor nije stvoren kroz medijaciju 
jednog od neupadljivih veznih harfova/ličnosti, npr. 
Mim ili kroz harfove koji tvore neophodne dužine, 
kao Elif, Ja i Vav, za stvaranje dovoljno prostora za 
sve, neizbježno dolazi do kakofonije ‘kalkala’ koja 
predugo odliježe javnim prostorom bošnjačkog na-
roda”, rekao je Edin Tule. Na kraju predavanja na-
glasio je da arapski jezik ne poznaje velika slova. 
Sva slova moraju biti mala kako bi kooperirala za-
hvaljujući osnaženom timskom radu kroz svijest o 
sebi kao malim. 
Nedžad Junuzović se u svome izlaganju osvrnu na 
značenje sljedećeg Poslanikovog a.s. hadisa: “Tra-
ženje znanja (učenje) jeste obaveza svakog muslima-
na.” Postoji 20-ak mišljenja koje znanje (korisno i 
primjenjivo) treba tražiti, a jednu je ponudio veliki 
islamski učenjak Jusuf el-Kardavi, koji kaže: “Oba-
vezno je učiti i istraživati sve ono što je muslimanu 
potrebno da zna o vjeri i životu na ovom svijetu.” 
Junuzović je govorio i o značaju rješavanju matema-
tičkih problema, koji nam omogućuju učenje o dis-
cipliniranom razmišljanju, razvijanje kreativnosti i 
pronalaženje načina kako da velike probleme “raz-
bijamo” na manje. 

BAKIR IZETBEGOVIĆ POSJETIO 
ISLAMSKI CENTAR ZAGREB

U sklopu zvanične državne posjete Republici Hrvat-
skoj, bošnjački član Predsjedništva BiH gospodin 
Bakir Izetbegović, iskoristio je priliku posjete služ-
benom Zagrebu te je u utorak, 1. Veljače 2011. po-
sjetio naš Islamski centar u kojem se sastao sa čelni-
cima Islamske zajednice u Hrvatskoj te čelnicima 
bošnjačkih nacionalnih, kulturnih, braniteljskih i 
političkih organizacija i udruga koje djeluju u Hrvat-
skoj. Domaćini posjete muftija Ševko ef. Omerbašić 
sa svojim suradnicima upoznali su g. Izetbegovića o 
najvažnijim pojedinostima položaja muslimana, 
prije svih Bošnjaka, u Republici Hrvatskoj. G. Izetbe-
gović je više puta naglasio da je njegov rahmetli otac 
Alija, kada je izašao iz zatvora, prvo posjetio Zagreb 
i Zagrebačku džamiju u kojoj su dogovorili detalje 
o osnivanju političke stranke. Zato je njemu uvijek 
drago zijaretiti jednu od najljepših džamija u Europi 
za čije aktivnosti znaju svi Bošnjaci. Nakon muftiji-
nog kratkog obraćanja, o problemima sa kojima se 

Bošnjaci kao nacionalna manjina suočavaju govori-
li su: predsjednik BNZ u Hrvatskoj prof. dr. Sead 
Berberović, predsjednik UBBDR-a g. Hamdija Ma-
lić, predsjednik KDB-a Preporod mr. sc. Senad Na-
nić, predsjednik VBNMGZ-a mr. sc. Ekrem Bećiro-
vić, predsjednik BDS-a g. Nedžad Hodžić i predsjed-
nik SDA Hrvatske prof. dr. Šemso Tanković. Svi oni 
su iz svoga kuta gostu iznijeli specifikume izazova 
sa kojima se Bošnjaci u Hrvatskoj danas suočavaju. 
Zaključeno je da postoji puno načina da se Bošnjaci 
iz Hrvatske preko institucija povežu i pomažu Boš-
njacima u Bosni i Hercegovini u ostvarivanju jačanja 
jedinstvene i nedjeljive Bosne i Hercegovine i boš-
njačkog nacionalnog identiteta.

AKTIVNOSTI VIJEĆE ŽENA

HUMANOST U PRAKSI

Nakon novogodišnjih i školskih praznika, Vijeće 
žena je 2011. godinu započelo stavljanjem naglaska 
na otežan položaj već ionako ugrožene kategorije 
džemata, a to su djeca samohranih roditelja. S obzi-
rom da osnovani fond za pomoć počinje svoj ciklus 
dodjeljivanja stipendija s početkom godine, uočili 
smo da se broj onih kojima je naša pomoć potrebna, 
znatno povećao. Sa strepnjom i nelagodom, na mno-
ge e-mail adrese poslale smo poziv onima koji bi 
možda željeli i mogli pomoći, preuzevši brigu o 
jednom djetetu kroz cijelu godinu, što bi značilo 
redovne mjesečne uplate u iznosu od 150 kn (ili 
jednokratne donacije). Svjesne smo da postojeća 
gospodarska kriza ne štedi nikoga i da je potreba za 
pomoć drugima sve veća. Zato su nas ohrabrile po-
vratne informacije i brojne pozitivne reakcije osoba 
kojima smo uputile poziv. Mnogi su čak i zahvalili 
što imaju priliku pomoći.
Obilje i oskudica su Božje kušnje, a Bog nas poziva 
da udjeljujemo i u obilju i u oskudici; Kur’an: I na-
stojte da zaslužite oprost Gospodara svoga i Džennet 
prostran kao nebesa i Zemlja, pripremljen za one 
koji se Allaha boje, za one koji, i kad su u obilju i 
kad su u oskudici, udjeljuju, koji srdžbu savlađuju i 
ljudima praštaju – a Allah voli one koji dobra djela 
čine. (ALI IMRAN 133, 134)
 Čini se da su ljudi svjesni ovoga kur’anskog poziva 
pa iako je vrijeme krize pokazuju dobro srce i snagu 
vjere. Neka sve donatore i one koji podržavaju našu 
akciju dragi Allah obraduje i nagradi!

I ovim putem pozivamo sve naše džematlije:
 – UČINITE TRAJNO DOBRO – PREUZMITE 
BRIGU O JEDNOM JETIMU.

Sretne smo, i našu radost želimo podijeliti s vama. 
Broj prijavljenih stipenditora već je pet puta veći od 
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broja stalnih stipenditora iz prošle godine. U jednom 
od narednih brojeva Biltena objavit ćemo imena tih 
ljudi kao znak zahvalnosti, ali i poticaj drugima ko-
ji bi nam se pridružili u ovom hairli poslu.
Neka naša djeca znaju da nisu napuštena i zaborav-
ljena od svih i da postoji zajednica kojoj pripadaju i 
kojoj je stalo do njihovog dobra. Ukoliko nas niste 
u mogućnosti podržati svojim prilozima, potrudite 
se da ova informacija i poziv dođu do onih koje je 
Allah opskrbio pa mogu pomoći najslabijima. Imaj-
te na umu da je naše samo ono što damo i da će nas 
to čekati na boljem svijetu, inšallah.
Uplate možete izvršiti na dva načina: preko blagajne 
u džamiji ili na broj žiro računa – 2340009- 
1100197122 s pozivom na broj 29511 MIZ ZG
Oni koji uplaćuju preko pošte trebaju dostaviti kopi-
ju uplatnice (mailom ili osobno) zbog registriranja 
uplatitelja.
Molimo dragog Allaha da primi i umnogostruči naša 
dobra djela.

REKREACIJA

Krajem siječnja počela je rekreacija / tjelovježba za 
žene, koja će se održavati tri puta tjedno u večernjim 
terminima u dvorani Islamske gimnazije. Već je 
oformljena jedna grupa i počela je s radom. Sve za-
interesirane žene mogu se informirati u Vijeću žena 
i predbilježiti za drugu grupu.

JEDNA PRIČA IZ IRANA

Sada, već pomalo prerasta u tradiciju da na jednoj 
tribini ugostimo suprugu veleposlanika Islamske 
Republike Iran, gospođu Batool Sharif Khodaei. 
Jedna priča iz Irana je radni naslov tribine koja će 
biti upriličena 17.2.2011. u sklopu redovne tribine 
četvrtkom. Pozivamo sve zainteresirane da svojim 
prisustvom uljepšaju druženje s dragim prijateljima 
iz Irana te da skupa otkrijemo što se krije iza naslova 
ove tribine.

HUMANITARNI SAJAM 

Ovaj humanitarni sajam je svojevrsni nastavak na 
naše napore da ojačamo kapacitete fonda za pomoć 
djeci samohranih roditelja. Donator je i ovaj put 
gospođa Batool Sharif Khodai koja je prekrasne 
iranske rukotvorine i umjetnine odlučila pokloniti u 
humanitarne svrhe. Prošle godine je donacija bila 
vezana za iransku novu godinu. Ove godine je ova 
hvale vrijedna namjera vezana za iranski nacionalni 
dan, 32. godišnjicu pobjede Islamske revolucije u 
Iranu. Pozovite svoje prijatelje i znance i provedimo 
nedjeljno popodne, 20.2.2011. s početkom u 16.00h, 
u ugodnom i korisnom druženju uz prigodan pro-
gram.

IZABRANE VIJESTI IZ ISLAMSKOG 
SVIJETA (pripremio muftija Ševko ef. 
Omerbašić)

KARDAVIJEVA PORUKA PAPI 
BENEDIKTU XVI.

“Pozovite kršćane na mirni suživot s muslimanima”
U nedjelju 09.01.2011 na ekranima neovisnog arap-
skog TV kanala El-Džezira organizirana je raspra-
va na temu pogoršanja odnosa između muslimana 
i kršćana u zemljama Bliskog istoka. Jedan od važ-
nih zaključaka ove emisije na kojoj je bilo dosta 
gostiju, a među njima i jedan od najvećih živućih 
islamskih autoriteta u arapskom i islamskom svije-
tu dr. Jusuf Karadavi iz Katara, koji je iznio stav da 
se sadašnji spor u odnosima kršćana i muslimana 
može riješiti samo zajedničkim dogovorom dviju 
strana. Brojni su problemi u tim odnosima i za to 
trebaju obadvije strane sjesti i razgovarati. Šejh dr. 
Jusuf Karadavi u svom izlaganju oštro se usprotivio 
nedavnom pozivu pape Benedikta XVI. o potrebi 
zaštite kršćana na Bliskom istoku i u islamskim 
zemljama, zatraživši od njega da prestane s nepre-
kidnim intervencijama koje nisu ništa drugo do 
dolijevanje ulja na vatru, i neka prepusti kršćanima 
da svoje potrebe i probleme rješavaju zajedno s 
muslimanima s kojima žive stoljećima. On je po-
zvao papu da umjesto što poziva na zaštitu kršćana 
od muslimana, neka pozove kršćane Bliskog istoka 
da zajedno s muslimanima grade mirni suživot. 
Islam je dokazao da mu kršćani nisu neprijatelji 
kada je dopustio muslimanima da mogu ženiti kr-
šćanke i Židovke, te upozorio svoje pristalice da je 
Bog u islamu isti Onaj koji je i u kršćanstvu i juda-
izmu, i da hrana koju jedu kršćani i židovi, osim 
svinjetine, je i njima dopuštena. On se obratio papi 
riječima da Ti ne štitiš kršćane na Bliskom istoku 
nego to čine muslimani jer im je to islamska obve-
za. Stalno ponavljanje da kršćani napuštaju Bliski 
istok zbog pritisaka nije istina nego se iseljavaju 
zbog ekonomskih razloga, a taj razlog nije u kom-
petenciji ni kršćana ni muslimana. Karadavi smatra 
da zaštita koju zagovara papa Benedikt XVI. nije 
nikakva zaštita nego izjave koje produbljuju jaz 
između pripadnika dviju religija. Karadavi je tako-
đer izjavio da arapski i islamski svijet ulažu ogro-
mne napore da ekstremizam u svojim redovima 
onemoguće. On je optužio Zapad da je agresijama 
na Irak i Afganistan izazvao brojne ekstremne i 
terorističke družine, i kada ove u svojim suludim 
namjerama načine zločin, kao što je ovaj u Alek-
sandriji, onda je za to u pravilu kriv islam, što 
muslimane duboko vrijeđa. Žalosna je činjenica da 
je takvu politiku prihvatio i papa Benedikt XVI.
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U POSLJEDNJIH DESET GODINA 
SNAŽNO SE POVEĆAO BROJ 
PRELAZAKA NA ISLAM U  
VELIKOJ BRITANIJI

Prema istraživanjima koje je objavila poznata istra-
živačka kuća, a 04. siječnja objavio list Indepedent 
u Engleskoj je u posljednjih dvadeset godina na 
islam prešlo oko 100.000 Engleza i Engleskinja, 
godišnje oko 5.000. Prema istim istraživanjima u 
Londonu je u proteklih dvanaest mjeseci na islam 
prešlo 1.400 Engleza i Engleskinja, dok je u cijeloj 
zemlji postalo novim muslimanima njih 5.200. S 
druge strane na nedavno održanoj antiislamskoj 
Konferenciji u Parizu, na kojoj su učestvovali svi 
desničari iz Europe, oko 40% Francuza i Nijemaca 
tvrde da su muslimani velika prijetnja za Zapad. 
Oko 68% Francuza tvrdi da se muslimani ne žele 
integrirati u francusko društvo, a to isto misle 75% 
Nijemaca. Nema sumnje da je ovako velikom broju 
skeptičkih Nijemaca glede muslimana i njihovog 
integriranja u njemačko društvo doprinjela i kance-
larka Merkel svojom već poznatom izjavom da je 
propao pokušaj integracije. U Njemačkoj prema 
tvrdnjama njemačkih službenih krugova živi 4 mi-
lijuna muslimana, a u Francuskoj 6 milijuna. Zani-
mljivo je napomenuti da u Parizu za vrijeme kla-
njanja bajarama desetine ulica su zauzete za kala-
njače. Desničari to nazivaju okupacijom zemlje, jer 
francuske vlasti teško daju odobrenja za gradnju 
džamija.

ODLAZAK KRŠĆANA IZ IRAKA 
VELIKA JE GREŠKA

Prema pisanju neovisnog arapskog dnevnika Šerkul-
Evsat u broju od 27.01.2011. kurdski lider i predsjed-
nik pokrajine Kurdistan Mes’ud Barazani primio je 
papinskog Nuncija za Irak i Jordan Džordžija Ling-
ha koji je došao u Kurdistan posjetiti kršćane i nji-
hove institucije. Kršćani su u Iraku proteklih mjese-
ci pod velikom prijetnjom terorističkih i ekstremi-
stičkih napada od strane El-Kaide i njoj sličnih tero-
rističkih mreža. Tom prigodom Nuncije Džordžije 
prenio je zahvalnost Barazaniju pape i države Vatikan 
za sve što su učinili za kršćane koji su morali napu-
stiti svoje domove i skloniti se u Sulejmaniju i osta-
le kurdske gradove. Barazani je u istakao da je 
Kurdistan oduvjek imao dobre odnose sa kršćanima 
i drugim religijama i mezhebima i do sada nikada 
nije dolazilo do sukoba među njima. Izrazio je spre-
mnost da i dalje štiti kršćanska prava i ukaže im 
svakojaku pomoć kako bi ostali u svojoj domovini. 
On je dodao da je golema greška što je dopušteno da 
se kršćani nađu u teškoj situaciji i što je došlo dotle 
da su morali napustiti svoju domovinu. Izrazio je 

spremnost da im se osigura sve što je potrebno za 
boravka u Kurdistanu dok se situacija u njihovim 
sredinama ne poboljša. Slušamo da su neke europske 
zemlje pozvale kršćane iz Iraka da se nastane u nji-
hovim sredinama. Ja sam protiv toga. Mi smo u 
Kurdistanu formirali Komisiju na visokom nivou s 
nalogom da osigura dostojan smještaj svim kršćani-
ma izbjeglim iz njihovih sredina. Naša je vlada do-
bila nalog da im osigura sve životne potrepštine za 
boravak u našoj sredini. Ono što ne bude u moguć-
nosti naše vlade pozvat ćemo Ujedinjene Narode i 
Europsku zajednicu da nam pomognu. Pozivam 
predstavnike svih europskih zemalja i kršćanske 
organizacije da se uvjere kako je kršćanima dat isti 
tretman kao nama i da tu nema nikakve razlike, kazao 
je Barazani prigodom posjeta papinskog Nuncija u 
Sulejmaniji. S druge strane u Kurdistanu se ovih 
dana vodila žestoka rasprava između laika i sekula-
rista s jedne i vjerskih ljudi s druge strane. Mes’ud 
Barazani je upozorio obadvije strane da u svojim 
raspravama ne prelazi crvenu liniju. Upozorio je 
sekulariste da imaju pravo na svoja mišljenja, ali 
nemaju pravo vrijeđati i omalovažavati vjerske sve-
tinje. S druge strane vjerske je ljude upozorio da 
imaju pravo da upućuju ljude u vjerske istine ali ne 
smiju minbere upotrebljavati kako bi protivnike 
optuživali nevjerstvom i poticati ih na bezvlašće i 
nered.

POZIV NA MEVLUDSKU AKADEMIJU

Cijenjene džematlije, pozivamo vas da svojim pri-
sustvovanjem uveličate Mevludsku akademiju koja 
će se održati u petak, 18.2., s početkom 19:30, po-
slije jacije namaza u velikoj dvorani “H. Salim 
Šabić”. Akademija će biti održana povodom 12. 
rebiu-l-evvela rođendana posljednjeg Allahovog 
Poslanika Muhammeda a.s. Mevlud će izvesti ima-
mi muallimi i specijalni gosti, članovi Hora (an-
sambla) Semazem na čelu sa mr. hfz. Abazom Ja-
hjom. Predavanje tom prilikom će održati specijal-
ni gost, poznati alim iz Sarajeva Mustafa ef. 
Spahić – Mujki. 

POZIV NA PREDAVANJE

U subotu, 5. 2. 2011. godine, s početkom u 19:00 
sati, nakon jacije namaza, predavanje u sklopu re-
dovne tribine “Večer Kur’ana i džemata”, u velikoj 
dvorani Islamskog centra Zagreb, održat će hafiz mr. 
Kenan ef. Musić, profesor na Fakultetu islamskih 
nauka u Sarajevu.
Hafiz Kenan Musić je omiljeni predavač među sara-
jevskom omladinom i džematlijama tabačkog mesd-
žida, pa vas stoga pozivamo da se okupimo u što 
većem broju i poslušamo našega gosta.



Z A G R E B A Č K A  V A K T I J A
PRAYING TIMES FOR ZAGREB AREA

VELJAČA/FEBRUAR (II.) 2011. – SAFER/REBIU-L-EVEL (XII. I I.) 1432. H.G.
Kibla (smjer prema Mekki): 134o 32’

Izdavač MEDŽLIS ISLAMSKE ZAJEDNICE ZAGREB, Gavellina 40, tel.: 01/6137-162, fax: 01/6137-159
e-mail: ivz.zagreb@zg.t-com.hr, www.islamska-zajednica.hr

Od Enesa, r.a., se prenosi da je neki čovjek upitao Poslanika, s.a.v.s: “Kada je kijametski dan?!” 
Poslanik, s.a.v.s, ga, umjesto odgovora, upita njega: “Šta si pripremio za kijametski dan?”  Čovjek 

odgovori: “Ništa posebno, izuzev što volim Allaha i Poslanika, s.a.v.s.”. Poslanik mu na to odgovori:  
“Ti si sa onim koga voliš!” Enes dalje nastavlja pa kaže: “I nismo se više ničemu radovali kao riječima 
Poslanika: ‘Ti si sa onim koga voliš!’” Enes dalje nastavlja i kaže: “I ja volim Poslanika, Ebu Bekra i 

Omera, r.a, i nadam se da ću biti u društvu s njima zbog moje ljubavi prema njima.” (Muttefekun alejhi).

2011. Dani 1432. Napomene Zora Izlazak sunca Podne Ikindija Akšam Jacija

01 Ut 28 05:28 07:10 12:11 14:40 17:08 18:39

02 Sr 29 05:27 07:09 12:11 14:41 17:09 18:40

03 Če 30 05:26 07:07 12:11 14:42 17:10 18:41

04 Pet 01
REBIU-L-EVVEL

D ž u m a
05:25 07:06 12:11 14:43 17:11 18:43

05 Su 02 05:24 07:05 12:12 14:45 17:14 18:44

06 Ne 03 05:23 07:03 12:12 14:46 17:15 18:45

07 Po 04 05:22 07:02 12:12 14:47 17:17 18:46

08 Ut 05 05:21 07:01 12:12 14:48 17:18 18:47

09 Sr 06 05:20 07:00 12:12 14:49 17:19 18:48

10 Če 07 05:18 06:58 12:12 14:50 17:20 18:49

11 Pet 08 D ž u m a 05:17 06:57 12:12 14:51 17:22 18:51

12 Su 09 05:15 06:55 12:12 14:53 17:24 18:53

13 Ne 10 05:14 06:54 12:12 14:54 17:27 18:56

14 Po 11 05:13 06:52 12:12 14:55 17:28 18:58

15 Ut 12
ROĐENJE 

MUHAMMEDA A.S.
05:11 06:51 12:12 14:56 17:29 19:00

16 Sr 13 05:10 06:49 12:11 14:57 17:31 19:02

17 Če 14 05:08 06:48 12:11 14:58 17:32 19:04

18 Pet 15
MEVLUDSKA 
AKADEMIJA

D ž u m a
05:07 06:46 12:11 14:59 17:33 19:06

19 Su 16 05:06 06:45 12:11 15:00 17:35 19:08

20 Ne 17 05:04 06:43 12:11 15:01 17:36 19:08

21 Po 18 05:02 06:41 12:10 15:02 17:37 19:09

22 Ut 19 05:01 06:39 12:10 15:03 17:39 19:10

23 Sr 20 04:59 06:38 12:10 15:04 17:40 19:11

24 Če 21 04:58 06:36 12:10 15:05 17:42 19:12

25 Pet 22 D ž u m a 04:56 06:34 12:10 15:06 17:43 19:12

26 Ne 23 04:54 06:33 12:10 15:09 17:46 19:14

27 Po 24 04:53 06:31 12:09 15:09 17:46 19:14

28 Ut 25 04:50 06:28 12:09 15:11 17:49 19:16


